

ЮБИЛЕИ

ЕФИМУ МИХАЙЛОВИЧУ КОЗАКОВУ – 80



Ефим Михайлович Козаков — специалист по экономическим и социальным аспектам теоретических и прикладных проблем рационального освоения природных ресурсов в условиях реформирования российского общества, выполняет исследования по формированию стратегии социально ориентированного развития сырьевых регионов на основе соблюдения принципа субсидиарной социальной ответственности власти, науки и бизнеса.

Е. М. Козаков (род. 13 июля 1931 г. в г. Кривой Рог Днепропетровской области, Украина) — главный научный сотрудник Центра развития человеческого потенциала отдела развития региональных социально-экономических систем Института экономики Уральского от-

деления РАН, профессор кафедры экономики и менеджмента Уральского государственного горного университета.

В 1955 г. Е. М. Козаков окончил Криворожский горно-рудный институт по специальности «разработка рудных месторождений полезных ископаемых», имеет квалификацию горного инженера. В 1955–1959 гг. работал на одной из крупнейших в Криворожском бассейне шахте «Новая» рудоуправления им. Р. Люксембург в качестве горного мастера и начальника добычного участка. С сентября 1959 г. по апрель 1987 г. работал в проектном институте «Уралгипроруда» (экономист, старший экономист, главный специалист сметно-экономического отдела, главный экономист института). Руководил работами по экономическому обоснованию перспектив развития сырьевой базы черной металлургии Урала и Казахстана, принимал непосредственное участие в проектировании горно-обогачительных предприятий, в том числе крупнейших в Советском Союзе — Качканарского железованадиевого горно-обогачительного комбината на Среднем Урале и Донского хромитового комбината в Казахстане.

Проектную работу Е. М. Козаков сочетал с выполнением научных исследований в области экономики минерального сырья. Результаты исследований публиковал в отраслевых и академических изданиях. Защитил диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук (1968 г.) и доктора экономических наук (1983 г.).

С 1987 г. — главный научный сотрудник ИЭ УрО РАН.

Область научных интересов — обоснование необходимости перехода от утилитарных технико-экономических расчетов при оценивании экономических процессов и явлений к широкому социально-экономическому подходу, получившему в конце XX в. определение «социоэкономика».

Исследования, выполняемые в последний период, включают: введение в научный оборот понятий «социально-экономическое обоснование освоения недр», «социально-промышленный комплекс (соответствующей отраслевой специализации)» и др.; исследование социально-экономических особенностей депрессивных индустриальных территорий и возможностей их перехода на позитивную траекторию развития; исследование социально-экономических систем разного территориального и отраслевого уровня; внедрение институционального подхода к формированию стратегии социально ориентированного регионального развития на инновационной основе; развитие теоретико-методологических и прикладных положений реализации принципа социальной ответственности.

Ученики Е. М. Козакова, защитившие диссертации, работают в промышленности и во властных структурах; один доктор и четыре кандидата экономических наук — в Институте экономики УрО РАН.

Награжден Государственным знаком «Шахтерская слава» второй и третьей степени, орденом «Знак Почета» (1981 г.) и медалью «Ветеран труда» (1984 г.).

Коллектив Института экономики УрО РАН поздравляет Ефима Михайловича и желает ему здоровья, благополучия и творческих успехов!

Мы благодарны очень Вам —
За то, что руд добыли много,
Когда работали Вы там,
В глубинах шахт Кривого Рога.

Вас с благодарностью все ждут
И благодарностью отплатят —
За то, что Вы вложили труд
В проекты горных предприятий.

И также Вас благодарить
Мы будем вновь и вновь, не споря:
Ведь помогли Вы возродить
Ряд депрессивных территорий

Но, кроме этих всех прикрас,
Мы дорожим так сильно Вами
За то, что любите Вы нас,
За то, что есть всегда Вы с нами.